ZADATAK

Monofazni punotalasni naizmeni¢ni pretvaracé sa slike se Koristi za upravljanje snagom
izvora naizmeni¢nog napona U=230V koja se predaje potrosacu otpornosti R=2,30Q i
induktivne reaktanse ®L=2,30Q2.
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Potrebno je odrediti:

a) opseg upravljanja (opseg u kome se menja o da bi se struja menjala od 0 do
maksimalne vrednosti)

b) maksimalnu efektivnu vrednost struje potrosaca

¢) maksimalnu snagu i faktor snage

d) efektivnu vrednost struje tiristora, ugao provodenja i faktor snage izvora za

o=m/2
RESENJE:

a) Za P=0 tiristori se pale u trenucima kada je napon izvora 0, pajea  =n

Za P=P je:
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Opseg upravljanja je:
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b) Maksimalna efektivna vrednost struje potrosaéa se dobyja kada je na potroSacu maksimalna
snaga, a to je za a=¢. Tada su napon 1 struja potrosaca ¢iste sinusoide medusobno fazno pomerene, pa je
sifuacija kao da je potrosaé¢ direkino vezan za izvor a tiristori ne postoje. Onda je:
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¢) Maksmmalna snaga na potrosacu ce bit1 kada je maksumalna struja kroz potrodac¢
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faktor snage je:
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d) Kad znamo ugao paljenja tinstora ¢=m/2, za izra¢unavanje svih ostaluh potrebnih veli¢ina je
potrebno da znamo ugao B pri kome tiriston prestaju da vode, odnosno struja potrosaca pada na nulu.
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ReSavanjem gornje jednacine se dobija da je p=220,869 =1,227x.

Ugao provodenja je:

v =P —o =220869° — 907 ~130°

Za odredivanje efektivne vrednosti struje potrosaéa treba 1zracunati 1zraz:
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Sve veli¢me su poznate 1 najvec1 problem predstavlja izratunavanje vrednosti integrala. To se
radi numeri¢kim metodama, a jedna od najpogodnijih je Gausova integralna formula. Njena primena je
objasnjena u prilogu. Za efektivnu vrednost struje potrosaca se dobyja:
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Faktor snage je:
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